

سخنگوی هلال احمر در گفت‌وگو با «ایران»:

## در آماده‌باش کامل هستیم

### گزارش

#### مهاقوی‌قلب

گروه اجتماعی

در حالت آماده به‌کار هستند تا در صورت بروز هرگونه حادثه، حادثه‌دیدگان را در کوتاه‌ترین زمان ممکن یاری دهند. خالدي توضیح می‌دهد: «وظایف اصلی نیروهای آماده‌باش جمعیت هلال احمر پاسخ‌دهی سریع به حوادث احتمالی، امدادرسانی به آسیب‌دیدگان، هماهنگی با سایر نهادهای ذی‌ربط، استقرار و فعال‌سازی پایگاه‌های امدادی، ارائه خدمات اولیه درمانی و حمایتی است.» خالدي با تأکید بر اینکه تمامی تیم‌های واکنش سریع جمعیت هلال احمر در نقاط مورد اصابت قرار گرفته مستقر شده‌اند، توضیح می‌دهد: «تیم‌های جست‌وجو و نجات با تجهیزات کامل مربوط به امدادرسانی و اورژانس‌ری در حال ارائه خدمات به آسیب‌دیدگان در مناطق مورد هدف قرار گرفته هستند. ضرورت مقابله با هرگونه بحران به «ایران» می‌گردد: «تمامی تیم‌های عملیاتی و شعب جمعیت هلال احمر در سراسر کشور در آماده‌باش کامل قرار گرفتند.» به گفته او آماده‌باش کامل هلال احمر با هدف ارتقای توان پاسخگویی سریع و ارائه خدمات امدادی و انسانی در شرایط اضطراری اتخاذ شده است. تیم‌های امداد و نجات، بالگردها، تجهیزات لجستیکی، واحدهای پزشکی و پشتیبانی

احمر در مناطق مختلف کشور است.» سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور، هموطنان تقاضا می‌کند که توصیه‌های ایمنی را جدی بگیرند و کیف کمک‌های دسترس داشته باشند. (استاد مهم، جیره خشک غذایی برای ۷۲ ساعت، آب معدنی، رادیوی جیبی باتری‌خور به همراه باتری اضافه و...) او توصیه می‌کند: «فاصله ۱۰۰ متری از محل‌های مورد اصابت را رعایت کنید. از هرگونه انتشار اخبار جعلی و غیرموقت خودداری کنید و اخبار تکمیلی مربوط به امدادرسانی را تنها از کانال‌های رسمی هلال احمر پیگیری کنید.» سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور با توجه به اهمیت پیشگیری و آمادگی، از عموم شهروندان می‌خواهد تا در صورت نیاز با شماره‌های امدادی تماس بگیرند و از هرگونه شایعه و اطلاعات غیررسمی پرهیز کنند. او می‌گوید که جمعیت هلال احمر با تمام توان خود در کنار مردم است.

**آموزش‌های عمومی بیماران غیرعامل اقدام در شرایط بحران**

خالدي درباره آموزش‌های عمومی در این شرایط توضیح می‌دهد: «معمولاً

### خبر

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش به «ایران» خبر داد

### شهادت ده‌هادانش‌آموز دبستانی در میناب

**غزل رضایی ثانی / در پی حمله تروریستی رژیم صهیونیستی اسرائیل به ایران تا لحظه نوشتن این گزارش ۵۳ دانش‌آموز و کادر مدرسه به شهادت رسیدند و مدارس کشور تا اطلاع ثانوی مجازی هستند.** علی‌فرهادی سخنگوی آموزش و پرورش در گفت‌وگو با «ایران» درباره وضعیت مدارس می‌گوید: «روز شنبه نهم اسفند با وقوع اتفاقات مدارس تعطیل شد و از امروز دهم اسفند ماه مدارس تا اطلاع ثانوی مجازی هستند. در عین حال اطلاع‌رسانی‌ها درباره مجازی شدن آموزش، استانی خواهد بود و هراسان متناسب با شرایطی که دارد نسبت به مجازی شدن آموزش تصمیم‌گیری خواهد کرد. در حال حاضر با مصوبه شورای عالی امنیت، مدارس در تمام مقاطع مجازی هستند.»

او درباره حادثه تروریستی دبستان دختره شجره طیبه در میناب می‌گوید: «متأسفانه یک مدرسه در میناب مورد حمله صهیونیستی-آمریکایی قرار گرفته و تا بعد از ظهر شنبه ۵۳ نفر از میان کادر آموزشی، معلمان و دانش‌آموزان شهید شدند. بار اول که این مدرسه مورد حمله قرار گرفت، نیروهای آتش‌نشانی در حال آواربرداری بودند که ناگهان مجدداً مدرسه مورد هدف قرار گرفت.»

گفته می‌شود این مدرسه سه بار پی در پی مورد حمله و هدف قرار گرفته است. در حال حاضر ۶۳ نفر از دانش‌آموزان و کادر مدرسه مجروح و مصدوم شده‌اند. سخنگوی آموزش و پرورش درباره ادامه آواربرداری در مدرسه شجره طیبه میناب می‌گوید: «آواربرداری ادامه دارد. ناکفته نماند این دانش‌آموزان و معلمان توسط پلیدترین و کثیف‌ترین آدم‌ها به شهادت رسیدند.»

## حوادث

### هشدار سازمان اورژانس در شرایط بحران:

### حفظ آرامش و پرهیز از رفتارهای هیجانی مهم است

**گروه حوادث:** سازمان اورژانس استان تهران از مردم خواست برای کاهش آسیب‌ها در شرایط بحران آرامش خود را حفظ کنند و از رفتارهای هیجانی بپرهیزند. این سازمان از مردم خواست با رعایت چند نکته به سلامت خود و دیگران کمک کنند. نخست آن‌که از تجمع‌های غیرضروری در معابر، محل‌های حادثه‌خیز و نقاط حساس خودداری شود.

حضور افراد کنج‌گاو در صحنه‌های حادثه، علاوه بر افزایش خطر جانی، موجب اختلال در عملکرد تیم‌های امدادی می‌شود. **تماس با شماره ۱۱۵** فقط در موارد واقعی و فوری پزشکی انجام گیرد. هرگونه تماس غیرضروری با آزمایشی، می‌تواند جان فردی دیگر را که در شرایط بحرانی قرار دارد، به خطر بیندازد.

شهروندان دروهای مصرفی روزانه، مدارک شناسایی ضروری، آب آشامیدنی و اقلام اولیه کمک‌های اولیه را در دسترس نگه دارند تا در صورت نیاز، دچار سردرگمی نشوند. **اخبار و اطلاعات** را تنها از منابع رسمی و معتبر دنبال کرده و از بازنشر شایعات، تصاویر تأیید نشده و اخبار غیرموقتی در فضای مجازی جداً پرهیز

کنند؛ چراکه انتشار اطلاعات نادرست، موجب تشویش اذهان عمومی و افزایش اضطراب اجتماعی می‌شود. **در صورت وقوع هرگونه حادثه**، با حفظ خونسردی، از انجام اقدامات خودسرانه و درمان‌های غیرعلمی خودداری کرده و تا رسیدن نیروهای امدادی، فقط اقدامات ایمن و توصیه‌شده را انجام دهند.

## آزادی زن سالخورده قبل از ورود به زندان

**گروه حوادث:** زن سالخورده که به دلیل بدهی مالی دستگیر شده بود با پیگیری و مشارکت رئیس دادگستری بروجرد در استان لرستان، پس از طی مراحل قانونی در اجرای احکام مدنی، بدون معرفی به زندان آزاد شد.

امیررضا صارمی رئیس دادگستری بروجرد اظهار کرد: «به منظور تحقق اهداف طرح تحول دستگاه قضایی، کاهش آسیب‌های اجتماعی ناشی از حبس‌های مالی و کاهش جمعیت کیفری، یک محکوم مالی با اقدام انسان‌دوستانه خیرین و پیگیری‌های مستمر دادگستری بروجرد، بدون معرفی به زندان آزاد شد. بر اساس بررسی‌های انجام شده توسط رئیس دادگستری بروجرد این فرد خانم سالخورده‌ای بود که هیچ گونه حامی نداشت و به دلیل تأمین هزینه‌های سنگین درمان بیماری خود بدهکار شده و به دلیل نداشتن تمکن مالی، در نهایت با شکایت شاکي جلب شده بود.

### خروج مرگبار تراموا از ریل

#### ایتالیا

مقامات ایتالیا اعلام کردند علت خروج یک دستگاه تراموا از ریل در مرکز شهر «میلان» و برخورد آن با نمای یک ساختمان احتمالاً خطای انسانی یا نقص فنی بوده است.

به گزارش گاردین، طبق اعلام مقامات محلی در این حادثه دست‌کم دو نفر جان خود را از دست دادند و حدود ۳۸ تا ۴۰ نفر زخمی شدند. برخی از مصدومان در محل حادثه تحت مداوا قرار گرفتند و تعدادی نیز برای درمان تکمیلی به مراکز درمانی منتقل شدند. گزارش‌ها حاکی است حال چند نفر از زخمی‌ها وخیم است اما نیروهای امدادی، آتش‌نشانی و پلیس بلافاصله پس از وقوع حادثه

تحقیقات رسمی برای مشخص شدن علت دقیق حادثه آغاز شده است. در گزارش‌های اولیه احتمال بروز نقص فنی یا خطای انسانی مطرح شده اما تاکنون نتیجه قطعی از سوی مراجع ذی‌صلاح اعلام نشده است.

### سقوط هواپیمای حامل اسکناس

#### بولیوی

سقوط یک هواپیمای باری حامل اسکناس در شهر «ال‌آلتو» بولیوی، منجر به جان باختن ۱۶ نفر شد. این هواپیمای که متعلق به نیروی هوایی بولیوی بود، پس از سقوط با چند خودرو در بزرگراهی نزدیک فرودگاه برخورد کرد و دست‌کم ۱۵ نفر جان باختند. این هواپیمای ۸ خدمه داشت که یکی از آنها جان باخت.

بر اساس گزارش شبکه «یونیتیل»، بانک مرکزی بولیوی و پلیس در حال سوزاندن اسکناس‌های منتقل شده هستند، زیرا به گفته «دیوید اسپینوزا» رئیس بانک مرکزی، این اسکناس‌ها هنوز وارد چرخه رسمی پولی نشده و اعتبار قانونی نداشتند. پلیس نیز برای متفرق کردن افرادی که قصد جمع‌آوری پول از محل حادثه را داشتند، از گاز اشک‌آور استفاده کرد.

### آتش‌سوزی

### در کارخانه تولید کفش

**گروه حوادث:** آتش‌سوزی در یک کارخانه تولید کفش در جاده خاوران تهران پس از چند ساعت عملیات نفسگیر مهار شد. جلال ملکی، سخنگوی سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهر تهران اظهار کرد: «ساعت ۱۶:۵۴ جمعه آتش‌سوزی گسترده در یک کارخانه تولید کفش در جاده خاوران به سمت تهران بعد از قیام‌دشت به سامانه ۱۱۲۵ اعلام شد و پنج ایستگاه آتش‌نشانی به هم‌خوردی تجهیزات بالابرو و خودروهای تنفسی به محل حادثه اعزام شدند. محل حادثه پنج سوله مواد اولیه تولید کفش بوده که سه تا از این سوله‌ها، کاملاً شعله‌ور بودند و دود زیادی به هوا متصاعد ابتدا بود و در جهت تهران این دود قابل رویت بود.» ملکی در بیان جزئیات بیشتر گفت: «بر اثر شدت حرارت بعضی از سقف‌ها و دیوارها تخریب شده بود که پس از ساعت‌ها عملیات اطفاء، سرانجام آتش مهار شد. علت حادثه در دست بررسی است.»

### دستگیری فوتبالیست با ۱۰۰ بسته کواکین

#### بلغارستان

یک فوتبالیست سابق بلغار در هتل ساحلی به اتهام توزیع مواد مخدر زندانی شد. **دیمیتر استیلیانوف** ۲۷ ساله بلغاری پس از آنکه کارکنان هتل در شهر سیتون به او مشکوک شدند و موضوع را به پلیس گزارش کردند، بازداشت شد. در بازرسی از اتاق او بیش از ۱۰۰ بسته کواکین کشف شد؛ موادی که استیلیانوف ابتدا مدعی شد برای مصرف شخصی است. او اعتراف کرد که برای پرداخت بدهی به یک باند تبهکار اقدام به فروش مواد کرده است. او پس از پذیرش اتهام نگهداری با قصد توزیع، نگهداری کاتابیس و دو فقره نگهداری مواد مخدر کلاس سی در دادگاه به دو سال و ۹ ماه زندان محکوم شد. در اتاق وی دستگاه آسیاب، ۱۰۷ بسته آماده فروش کواکین با ارزشی معادل ۴۲۸۰ پوند و همچنین ۱۰۹۰۰ پوند پول نقد پیدا شد. راشل اسمیت، وکیل مدافع، گفت استیلیانوف تا پیش از بروز مشکلات جسمی، آینده حرفه‌ای بسیار موفقی در فوتبال داشت.

به گفته او، استیلیانوف برای تأمین هزینه درمان در بلغارستان به قمار روی آورد و سپس به امید کسب درآمد راهی انگلستان شد. او با ویزای موقت توریستی وارد کشور شده بود و «با افراد نامناسی در ارتباط قرار گرفت». وکیلش افزود: «به او پیشنهاد شد مقداری مواد بفروشد و فکر کرد شاید این راه‌حل باشد.»



عکس: ایرنا

یا سالمند همراه شماسست خیلی آرام و مطمئن به آنها اطمینان دهید که اتفاق بدی قرار نیست پیش بیاید. مرحله چهارم پس از پایان حمله است. در آن زمان، هنگام خروج از پناهگاه یا هر محل امن دیگر باید خیلی مراقب آوار، شیشه‌های شکسته، کابل‌های برق و اجسام مشکوک باشید.» از تجمع در مناطق آسیب دیده جلوگیری کنید. از ارسال اطلاعات نادرست در فضای مجازی خودداری کنید و برای دریافت کمک یا گزارش آسیب‌ها هم با شماره‌های امدادی تماس بگیرید. در زمان حمله تانیه‌ها اهمیت دارند و فقط با آگاهی، تمرین و حفظ آرامش می‌توانیم جان خود و دیگران را نجات دهیم. تنها چیزی که مهم است، آمادگی و آرامش است.»

بیرون و خیابان هستیم به سرعت خود را به نزدیک‌ترین ساختمان امن مثل متروها و یا زیرپل‌ها برسانید. به خاطر داشته باشید که از ایستادن در کنار تیرهای برق و مناطق باز حتماً خودداری کنید. به هیچ وجه به نزدیکی محل انفجار هم نروید. در مرحله دوم پناهگیری ایمن داشته باشید و در محل اگر در خانه یا سرکار هستید در مکان امن بنشینید؛ روی زمین بنشینید یا دراز بکشید و با قرار دادن دست‌ها روی سر و گردن از خودتان محافظت کنید تا جایی که امکان دارد از پنجره‌ها، درها یا سقف‌های ضعیف دور شوید.

او در ادامه توضیحات خود می‌گوید: «مرحله سوم رسیدگی به خود و اطرافیان است. در صورت وجود افراد آسیب دیده یا مضطرب به آنها کمک کنید. اگر کودک

قبل از وقوع حملات هوایی موشکی صدای آژیر متد به گوش می‌رسد اما با توجه به احتمال استفاده دشمن از برخی ریزیزبرنده‌ها و پهپادهای پیشرفته ممکن است در زمان حملات هوایی صدای آژیر هشدار شنیده نشود و مردم فقط با صدای انفجار یا بمباران متوجه حمله شوند. به هر حال کارهایی که مردم باید در زمان شنیدن صدای آژیر و یا بمباران انجام دهند، در مرحله اول این است که بلافاصله بعد از شنیدن صدای آژیر یا انفجار چه با صدای آژیر آگاه شوید و چه با صدای انفجار اولین و مهم‌ترین اقدام حفظ آرامش است.»

به گفته او اگر در خانه هستید فوراً به یک مکان امن پناه ببرید؛ ترجیحاً زیر زمین یا یک اتاق داخلی که از پنجره‌ها و شیشه‌ها دور باشد اما اگر در فضای

باشد. همچنین داروهایی که مورد استفاده بیماران مزمن است را تأمین کنید و در محل امن قابل دسترسی قرار دهید تا دچار مشکل نشوید. خوشبختانه تا این لحظه هیچ مشکلی در مورد تأمین دارو، سرم و خون نداریم اما باید حواسمان باشد از مراجعه به درخواسست بیش از نیاز دارو خودداری کنیم.» او درباره آمادگی مراکز درمانی و داروخانه‌های شهرستان‌ها برای پذیرش هموطنان همچون جنگ ۱۲ روزه می‌گوید: «با توجه به زیرساخت‌ها و ظرفیت‌هایی که در استان‌های دیگر ایجاد شده است، آمادگی لازم برای جابه‌جایی مردم به دیگر شهرها و همچنین تأمین دارو و تجهیزات در استان‌های مهمان‌پذیر وجود دارد و جای نگرانی نیست.»

مجرور شدند و آمار شهدا همین طور روبه افزایش است. دانش‌آموزان مجروح شده به مراکز درمانی منتقل شدند و تحت عمل‌های جراحی قرار گرفتند. اما همچنان خبرها حکایت از افزایش مجروحان در این مدرسه است. البته در دو استان دیگر هم دانش‌آموزانی داشتیم که به شهادت رسیدند اما هنوز آمار جمع شده از تعداد شهدا و مجروحان در دست نداریم.» دکتر کرمانپور به مردم توصیه می‌کند: «برای پیگیری اخبار جنگ و حملاتی که به کشور انجام شده است، شرایط روحی کودکان و افراد مسن خانواده را در نظر بگیرید و اجازه ندهید تنش و اضطراب میان این دو گروه شکل بگیرد. اخبار نگران‌کننده می‌تواند اثرات سوء روی این گروه از جامعه داشته

#### اخبار راهور

### ترافیک پر حجم در جاده‌های شمالی کشور

**گروه حوادث:** پلیس راهور فراجا اعلام کرد به دنبال افزایش حجم ترافیک و با هدف تسهیل در تردد، جاده چالوس از تهران به سمت شمال به صورت یک‌طرفه شده است.

سردار سید تیمور حسینی، رئیس پلیس راهور فراجا گفت: «با توجه به تراکم بالای ترافیک روز شنبه، مسیرهای جنوب به شمال آزادراه تهران-شمال و کرج-چالوس نیز به‌طور موقت یک‌طرفه اعلام شده و مسیر مرزآباد به تهران و کرج کاملاً مسدود شده است.» به شرایط فعلی و حجم بالای تردد، برای تخلیه بار ترافیکی، مسیر جنوب به شمال آزادراه تهران-شمال و کرج-چالوس به‌طور موقت یک‌طرفه شده است.

این تغییرات به‌منظور تسهیل تردد و کاهش ترافیک در مناطق شمالی کشور اتخاذ شده است. همچنین، مسیر پردیس به تهران در آزادراه پردیس نیز کاملاً مسدود شده است. سردار حسینی همچنین از رانندگان خواست که پیش از سفر، وضعیت جاده‌ها و شرایط جوی را از منابع معتبر جویا شده و از سوخت کافی در خودرو خود اطمینان حاصل کنند. وی تأکید کرد: «هموطنان باید توجه داشته باشند که مسیرهای مرزآباد به تهران و کرج و پردیس به سمت تهران کاملاً مسدود هستند و هیچ‌گونه تردد در این مسیرها امکان‌پذیر نیست. رانندگان باید از مسیرهای جایگزین استفاده کرده و از ایجاد هرگونه اختلال در حرکت سایر خودروها جلوگیری کنند.» رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه خاطرنشان کرد: «تمامی مأموران پلیس راه و پلیس راهور در سراسر کشور آماده خدمت‌رسانی به مردم هستند و برای تأمین امنیت سفرها و تسهیل تردد، در هر لحظه از سفرها مسافران در کنار آنها قرار دارند.»

#### تدابیر ویژه برای تأمین سوخت مسافران

رئیس پلیس راهور فراجا همچنین از تأمین سوخت مسافران شمال کشور با پمپ بنزین‌های سیار خبر داد. سردار سید تیمور حسینی، در بیانیه‌ای مهم اعلام کرد: «به منظور تسهیل در تردد هموطنانی که قصد سفر از تهران به سمت شهرهای شمالی کشور را دارند، تدابیر ویژه‌ای برای تأمین سوخت در مسیرهای پرتردد پیش‌بینی شده است. برای رفاه حال مسافران و جلوگیری از هرگونه نگرانی در تأمین سوخت، پمپ بنزین‌های سیار در طول مسیر تهران به شمال در نقاط مختلف مستقر خواهند شد. این اقدام به‌منظور آن است که مسافران در هیچ کدام از مسیرها با کمبود سوخت روبه‌رو نشوند. تمامی این تدابیر و تمهیدات برای تسهیل سفرهای هموطنان و افزایش ایمنی جاده‌ها طراحی شده است.»

